[TPOAITAITOYMENA I'TA OYXIKH I'" AYKEIOY KATEYOYNXHX

ITEPITPA®H - MEAETH KINHYEQN

Ewoywyn

'Eva odpua xwveltal, orav alhale: Oéon 1j mpooavarohauo aro ypo e 1o mépagua tov ypovou.

o X1V TTeELyQayn ™G xivong (A’ luxeiov) optoape ™y evvoreg OEXH, METATOITIXH,
MHKOZX ATAAPOMHZY, TPOXIA, TAXYTHTA, EITITAXYNXH. X1ty évwota «ETL-
TAYLVON (amoTéheopuer) Sev udvapLe avapoEd oY aLTio TOL TV TEOKAAEL.

o XNy PEAETY TNG %IVNOYG OPLOUWE TNV EVVOLX «8f)vocpm». Axorovbnoav ot 1pere NOMOI

TOY NEYTONA, KAI O NOMOI AYNAMEON 671w¢ O NOMOS. tne tothe, O
NOMOZX touv Hooke, O NOMOZX ¢ mayrodopag eréng, O NOMOX touCoulomb.

e O 6eb1e00G VOPOG Tov NedTwVa pag avapéper OTL 7] aitte ToL TEOXKAEL e TdYLVOT OE
EVOL COMOL ELVOL 7] COVIGTAREVY] BUVAPY] TTOL A GE ALTO.

OI NOMOI XTH AYNAMIKH
- Nopog tov Hooke: H napopoppnot twv ehatolwy (empnpwvan ) cuoneipwon) eivor ave-
Aoyn pe ) duvaun mouv toug aoxeltar, F=k-Al, 6mov k n otabepd tov chatnplov.

- 12 Nopog oo NEYTQNA (Nopog ¢ adpdverag): 'Eva abpa ouveyilet vo napopéver o
nivnto N vor nivettat eLOLYEU UL KAl OUOAG EPOCOV BEV BLOUELTAL GE ALTO SLVAWLY] 7] 7] GLVOMUY
(ouvioTapévy) Suvapy ToL aoueltal Tavew Tov etvar undevint] (O vOpog autdg cuvOEeTaL e TNV
IOLOTNTA TWV CWUATWY TOL AEYETOL AOQAVELX).

=0 79 V=otxbepn 6tav F, =0.
- 22 Nopog 1o NEYTQNA (Ocpehddne Nopog me unyoviung):
H emtayvvon mov amontd evo owpo elvat avaAoyr) ™G GUVIOTAUEVNG (CLVOMNTG ) BOVUUNG TTOL

' Al 1 1 \ - F \ \ s -
XOUELTOL O” AVTO AL AVTLOTEOPWS AVAAOYY TNG palag Tov, o =— 7] toodvvapa F=ma.
m

gn oTLypLoctor f::@.

Tevixevon tov 220 Nopow tou Nevtwve F = A 4

- 3% Nopog Tov NEYTQNA (Nopog Apaong — Avtidpaon):

. , , N, s . , . F» Fio
Otav éva oopo aouct dvvapr o éva ahho cwpa (8paan), ToTe @ &)
not T0 OELTEQO OWHIX aoKel SUVALY] LoOL HETEOL nat avTifeTng no-

tevbuvong ot npwto (avtidpuo) 131,2 =-F,,

- Nopog ¢ 1o1png oricOnong T =uN

o XM Metavevtowvetle ooy oploape TG éwoteg EPI'O, ENEPI'EIA, IEXYE, ATTOAOXH.
Arxtunwoope 6Eyeg (vopoug — Bewpnuata). Lo moapdadetypo,

NV Y OLATNEY|OY] TNG U YAVILNG EVEQYELAGS, TNV XQ)Y] OLXTNET|OY TNG EVEQYELXS, TO
Bewonpo epyov-evépyelag (1 O©MKE).

e EINIXHX mv 2y SlatinNey T 0QUNG LUl 6mws Ba Sovue pétog - TV 2y Sta-

TNON0Y TS GTQOYORUNG, 0T OTEOPIUY %iVIOY] GTEQEOD CMUATOC.
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[TPOAITAITOYMENA I'TA OYXIKH I'" AYKEIOY KATEYOYNXHX

2nuav) xapatrronon
Aev Eeyvape OTL O HVNOELS TWY CWPLATWY AVUPEQOVTAL TTAVTX G OQLOEVO GDGTYX KAVXPOQXS.

Ot %1vNGEelg TWY DMUMDV GWPATWY XATATROGOVTXL OTIG EENG HATYYOPIEG:

- wvnon vhixot onueiov (ELOOYEUUIY — HXUTIVAOYQAUUT] — XUXALXY|)

- petapoptkn) #vnon (PNYOVIXOL) GTEEEOD. XT1 HeTapony xivnor xabe ottypn olo to bAL-
1& ONEL TOL GTEQEOL CWUATOG EYOLY TNV IOla TAYDTNTA.

- arpopu) xivnon (unyavinod) otepeol Yhpw and otablepd aéova. 211 atpopny xivyor 1o
01e0e0 owPa AAAALEL TEOGUVATOMGPIO GTO YwEO. Ol Tor LAXG GYUELX TOL GTEQEQL
gyouv uabe oTiypn v IS ywviouy oy LTNTaL.

- avvbety wivnon (pnyovinoo) otepeol. H odvbetn uivnom propet va peketndel wg emodir-
Mot [ULOG LETRPOQINTG AL PLLXG OTOOPIXTG VYOV

ITepryoapn g ®ivnorng — Kivnpatinn tpoaosyyion

H sxuvnpotiny mpoceyytorn g uivnong ylvetar pe Suo TpOTouG:

- alyePowa, pe Tig e€lowaoelg ©ivnong nat

- YEWUETOMA, UE TIC YOUPIXES TAQAUCTACELS (BLAYORXUUXT). 2T0 SLAYOXUUXTX TOOCEYOLUE TNV
#Mon not 1o epuBadov unv oy aptdpn T, expealovy. ©dmoto Yuod peyebog.

E&owoetg nivnong eivar paldnpatinés ouvapoets ot omoleg cuvdeouy ) 0o, v TaydTNTO
NOL TNV ETULTEYVVEY] TOL KIVYTOD E TOV XQ(')VO nivnong, x =f(t), v=1£(t), a= f(t)

Loyser 5= (uomos © = ) 6 =20 (oo G = )
Ao At e At e

—

Meletn g ®ivnong — Avvapxy TOOCEYYLOY

H Suvopnn npoocéyyion yiveton pe 1oug Telg NeuTwvIodg VOOLS %IVNoYG nat Toug VO-

MOLS TWY 81)\)0'({.130)\) (NOMOZX ¢ totBng, NOMOZX tov Hooke, NOMOX ¢ nayxodoplag ENEN,
NOMOZX touv Coulomb).

Metavevtovetn pedéty xiviong — Evepystaxny noocgyyion
H evepyetann mpooeyyton yivetar ouvnlwe pe 7 SLVOLINY] — HLVNTINY] — UI]YOVIXT] EVEQYELX,
Y QY] OLXTNENGNS TNG INYOVIAYG EVEQYELXG %ot TNV AOYT] OLXTHOYNGYS TG EVEQYELC.

'Epyo.ctabeong Sdvopung W =F-Ax-cvuv0
Krvnten evépyeta AO ETAPOPIUNG A 1
TTHT] EVEQYELX AOYW HLETAPOQIANG HIVNOTIG K =~ mv>
2

Kuvnuunr evépyeta AOyw meptotoopinng xivnong: K 1 1o’

=—Iw
(I=pomn adpavetag Tov atepeov) (I Avxeiov) 2
Avvapiny Boputiny evépyeta: U =mgh
Avvopiny) eAaoTinn evepyeta |
My ovinr evépyeta E,.=U+K
OeppotnTa Q= |WT| 1 Q=mcAB

Totavtoguididng A. Aotéplog - oo http://users.sch.gr/asteriostr 2



[TPOAITAITOYMENA I'TA OYXIKH I'" AYKEIOY KATEYOYNXHX

2nuavty) xapatnonon oty EVEQYEla

H evépyeta unoget va petafiBactel and éva copa 67 eva GALO e Toug e€rg SO TEOTOLG:
- Méow tov épyou pag hvaung

- Méow g Oeppotrag otay vrapyet petakd toug Heppoxpactany| petoBoAn

Aoygg Swxtnonong

-y

2T QUOLKY| YOYV|OLUOTIOLOLILE AL TIC TXQAUATW XOYES OLATNENONG:

v v TPV __ ZUET , . - -
- Awtienon Mg oepng: Py, =Py (0gopog ™ opuig: p=mo)

— —

TPLV HETA

- Aetionon g otgogogpng: L, =L

(0ptopdC T 6TE0YoEPNS L 6Tegeod ahpatog: pétpo L = I, SietBuvay tov déove me-
QLOTQOYPYG UL POQA TTOL 0QEILETAL ATTO TOV *UVOVX TOL 6e&loD YeELoL. X1y T0itY Avxeiov)

Agv Eeyvape:

- YMxo onpeto Oewpettat eva oopa v Ol SLHGTROELS TOL VL TOAD IUUQOTEQES ATO TLG G-
Aeg SLOTAGELG TTOL YEYOLOTOLOLILE YL TNV TEQLYQAPT] EVOG YaLVOPEVOL. To mapLoTAvVOLE
He plo xouuida.

I Tvpaderypoe OTOXV TEQLYORPOLE TNV %iVYGY EVOS B0ELYOEOL YHEW aTo T I, ToV avTipeTwL-
Covpe wg éva xtvoLpevo LA onpeto Tov eyet.pdla ton pe ) palo Touv SoEuyYodEOoL.

- Minyavind ateQeo sivar 10 uroletind oTeEed TOL BV TUPAUOQPOVETHL OTAY TOL AGHOV-
VT OLVELG

- TNV 0EY N ENOXANALOG 1 ave€aPTNOLUG TV ALYICEWY

- 1 petaBoly) evog puowmob peyeboug (y petaBoln g taydTag Av=v, —v,)

- T0uG ELOUOLG PeTaBOANG TwY Yooy peyebov.

Av y napaderypo P etvor 1o oLEBoro evog puotnod peyeboug, tote:

. . C oo AD | . o do
0 pecog PLOUOG peTa oA elvat N o omypaiog ovbuog petaBoing eivor I

oapx

D, - ORI
- 70 Khdopo MetaBoing wg)— not to Ilocooto MetaBoing: %-100%

apy apy
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[TPOAITAITOYMENA I'TA OYXIKH I'" AYKEIOY KATEYOYNXHX

IAPAAEITMATA KINHYEQN

A) Ev0dyooppn opodn xiviey pe x, =0 xouw xivnon npog ta Betind tov afover xx
o) Kivnpotiny mpoaeyyion

E&iowostg xnivnong

(Aentiny Swetdnwon, pe pobnuotinég eblomoetg uot pe StoryQdupote)

o Efiowaor teyvryresg
Aentind. 21y evBdypappn opokn nivnon 1 taydTN T v4
nocpopevetl otalepn (rata pétpo uat natedbuvom) Adryooppo

Mobnpotnn e€ioworn. U =octabepr 1 akyefowma L =ctobepn

o Efiowor Ocong

X
Aextind. 2ty evBoypapuun opokn xivner 1 Béon eiva Auygoppor ‘ :
OVEAOY] TOL YOOVOL HIVNONG 0 t

Mobnpotinn eéiowon. x=v-¢ (yevind toyvel X =X, + V1)

o Efiowon entrayvvons

Aexund. 2tV evbdyooppn opady) nivnomn 1 enttdybven a
elvort undevint T
0 t

Mabnpoatun eéiowoyn. a=0 7 okyefomd o=0

B) Avvopxn meoceyyion ZF.

H ocvviotapévr Shvapy mov aoneltal 6To owiko eivo Augyoapua ‘

undeviny TF =0 0 f
v) Evepystaun noooeyyion K,

H wvntinn evépyela tovowpatog dtxtrpettar otabep Adeyoapp

K =octabepn . t

'Opowr TEOG T® XELOTEQ
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[TPOAITAITOYMENA I'TA OYXIKH I'" AYKEIOY KATEYOYNXHX

B) Ev0dyoappn opoda emitayvvopevy xiviey pe Oetinn apytnen torydvtnte (v, >0)

o) Kivnpatiny mpoaeyyion

E&iowostg ®ivnong

(Aentinn Swetdnwo, pe pobnuotinég eblowoetg uot pe StoryQdupote)

o Efiowoy entrayvvons
oA

Aextna. Xty evOLYQaIY OUAE ETLTOYLVOULEVY] VN OT|
7 eMLTAYLVOT] ToEapéver otabepn (ratd neTEo nat natevLOuvor) Awyooupa

i /

Mobnpotnn elioworn. o =octabepr 1 aiyeBowa o = octabeps
o Efiowaon toyvryres

Aextna. Xty ev00yQap U OO ETLTUYLVOUEVY %iVY|ON v
7 T LTNTA ELVAL YOULILXY|] GLVEQTY|GY] TOL YOOVOL UIVYONG Avdyoopn
(]
0 t

Moabnpotinn eéiowon. v=v,+ o ¢

o Efiowor Osong

Aextxd. 2ty evbbyoappn opokd emttoryuvopevy xivron 1 Béon ¥
VOl TETQUYWVIXTY] GUVAQTYGY] TOL YOOVOL KIVNGYG Advosiius {
0

1 l 1
Moabnpoatiun elicwor. x=v, -+ S £

2nu. TTohég popég yonotponotovpe avti g 0eong X, 11 petatomon Ax.

[Tpocoyn oTig EVNTIKES EMUTAYVVOELG

B) Avvapxn Teoceyyion Fa

H GUVLCT‘CO({.LéVY] SLVaL Y] TOU OUELTOL GTO GWPA ELlvat Al oo

otabep?) xou toyvel TF =m-a ,
0 t

v) Evepystaun noooeyyion

Loy bet:

- 10 Dewpnpa.gpyov — evépyetag AK =W,

- 1 StetnEnoN g pnxaeveng evepyelog E ooy = B ) 0V 0T0 oopa Taedyouy Egyo novo
oL Sl TNENTMES (CLVTNETTIHES OLVBLELS) XL

- 1) Statnenon g evepyerg E ooy = E ) TE OmOL E' 1 evépyela mov cuvolxd mooope-

QETAL OTO CWUX 7] APALEELTAL ATO TO CWUA PECW TOL EQYOL TWV U] SLATNENTINWY SLVAUEWV.
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[TPOAITAITOYMENA I'TA OYXIKH I'" AYKEIOY KATEYOYNXHX

I') KYKAIKH KINHXH

Kusxhuen ovopalovpe v #ivnor] evog 6mPaTOS TOL 7] TEOYLA TOL ElVOL TEQUPEQELX XOHUAOV.
21V worduy) wivnon 1 et Borr) g Beong Tov cwpatog propet va xaboplobet pe dvo TayhNTES,

) yoauuxt) tayvTnra (V) nol T yoviany] TxLTNTe (M ).

H 6éomn tov ntvntod nave otov uduho xabopiletar pe 10 1080 TOL SlayQageL 1] e TNV ETUXEVTQY

YVIot TOL AVTLETOLYEL GTO TOEO aLTO.

Doowd peyen Xyeoelg
- Axtiva #0xAov (R) oe m s=R-0
- Entixevton yovia (0 7 ¢) oe rad fo 1
T
- Té%o (s) oe m
- ITegiobog (T) oe sec . 2n _of
- Zoyvotmnta (f) oc Hz
- Tooppinn toydtnTe (V) oe m/s — h U:E , Uz%
t At dt
-T r ) 0 d
wvioen taydTee  (©) oe rad/s 0):9 4 m:A—e i :@
t At dt
- Toviann emtdyoven (A, ) oe rad/s? _ A® _ do

yov

v=m-R
- Kevtpoporog emtdyvvon (o) oc m/s> v’
A, =—
“ R
- Kevtgoporog Sovapy (F, 1 XFr) oe N mo’
F =ma, = R
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[TPOAITAITOYMENA I'TA OYXIKH I'" AYKEIOY KATEYOYNXHX

Iloxg oyyebralovpe Tig SLVANELS TTOL AOHOVVTAL GE EVX GHUN

[N v Tpoodlopicovpe Tov TpOTO oL niveltan eva crpa, Do TEEREL var cuvSEcovpE TNV %ivyoN
TOL (ATOTEAEOUX) UE TNV QLT TOL TY)V TEONAAEL (BVvapT). To mpwto B TEOg avTN TNV %ATED-
Buvor elvar v TpocdLopicovpie TIg SUVAHELS TTOL KOUOVVTAL GTO CWMUX TOL UEASTAPE. 2 EVOL COMUX
elvot SLVATOY Vo LoXOLYTAL TEPLECOTEQES ATO Pt Suvapets. 't v oyedtdoovpe OAeg TLg duva-
UELG TOL XoKOLVTAL O° evar CwPA, axolovfodue Ty TaxEundTw ToEelx:

ITowto: Emiéyovpe 10 owpa mov pag evdlapepet. Yrevbvuilovpe Ot avtipetwnilovpe OAa o
OWPOTO G LA onphelor 1] wg (U oavind) oTeQed.

Agedteo: Xyedalovpe TG SLVAPELS ATO ATTOGTAGY] TOL AOXOVVTAL OTO GOUA, OTWGS YL TOLOA-
derypx 10 Bapog.

Totto: Evtonilovpe Oha tor vmolotma oopota pe to omoio avtd Bploneton os emagn. Kdbe eva
ATO AVTA TOL KOKEL BUVOLLY).

Av 10 owpo BOLOKETAL OE ETOYPN UE ETMLPAVELY, VTEOYOLY OLO TEQLTTWOELS:

o) H emupavero va etvae Aetoe (8ev vmapyovy 1otREg), onoTe 1 SLVAIY] TOL AGUEL GTO CWUA ELVAL U~
Oe1n mpog TNV empdvELX e POER ATO TNV ETLPAVELX TOOG TO CWAL.

B) H emupdaveta va etvat tpoyta (baeyovy ToLBES), omoTe entdg and Ty x&Oetn SVVOUT], 7] ETLYPA-
VELOL XOXEL GTO CWP 1t T1] SOVAUY] TG TOLBNG ETOL WOTE Vo RVTLOTEXETAL GTNY %LVY|GY] TOL COUX-
T0G.

Av 10 COP ElVaL OE ETOLPT] LE VI 7] GOQPA, TOTE 1] SUVOLAT] TOL aoxel TO VHpa €yet 11 Stedbuvor
TOL VNILOTOG KL YOG ATIO TO OWIA TEOG TO YNpkat. To ypa aonel SHVALELY LOVOY OGOV elvat Te-
VIWUEVO.

Av 10 oOP Elval 08 ETOPY] e EAATHQLO, TOTE ALTO donel SVVALUY] GTO GWUK TOL gYEeL T1) Stedbuvor
TOL EAATYOLOL AL YOO TETOLX, WOTE VO TEIVEL VX ETAVXPEQEL TO EAXTHOLO TOOG TO YUOLXO TOL 1)
n0G. T EAxTHOLX LOUOLY BUVAPELS LOVOV EPOCOY EIVAL G GLUTIEGY] 7] ETLUYULVGT. BEAatnola mov
€Y 0LV TO PLOIUO TOLG UTUOG BEV AGKOVY OLVAUELS.

ITopaderypo

pa— —

A N

2.T0 COP AoXOLYTAL Ol €ENG BLVAULELS:
-HAYNAMH F. Trnv aoxet eva c€wtepuno aitto
(Ty epelg).

- H TPIBH oAicOnong (T) Trnv aoxet 1 oteped
(ToayLd) ETLPAVELX GTNY OTOlX OTNEILETAL TO CW-
pa. 'Eyet uaxtevbuvon avtifetn npog excivy g ta-
YOTNTAG COURTOG.

- H KAOETH ANTIAPAXH (N) (Sdvaun oth-

oténg). Tnv aonel 1 ateped entpavetan atny onoia otnpiletat 10 oopa. Eivar ndbetn ot oteped
empaveta not xotevbovetat TPog 0 ueEog Tov cwuatog (Ioyder T=p-N).

-HAYNAMH 4. Trv aoxnel 7 otepea (Tpayla) emtpaveln oto cwpa. Eival 1 cuviotapévn g
naBetng Svvapng N na ™G TN oAlabnorg T. (Eivat 7 mparypoctiny SV mouv aoxel 1 Too-
YL ETLPAVELX).

- H 8Vvapun BAPOX (). Tnv aonel o mhavnng I'. Eivow xotoedpugn ot mog 1o natw.

H 6dvopn BAPOX aoxeitor and andotaor]. Oheg ot alleg eivor Suvapels mov aoxovvial e emopng.
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[TPOAITAITOYMENA I'TA OYXIKH I'" AYKEIOY KATEYOYNXHX

A‘\s?

Baowrol 6pot Myyoviung

. . Movada
Mzeyefog 2opPolro uéronam (S.L)

Xpovog t s (second)
Xpovunn dpreta At S
Mmnuog / m (metre)
Ocon X m
Metatonion AX m
Awotnuo S m
Toydtnto L m/s
Emitayvvon o m/s’
MoZot m ke (kilogram)
Abvoun F N (Newton)
Bapog w N
Ton T N
2uvTeeatng TeLRMg u -
Kdabetn avtidpaon N N
Emr'ocxuvcm ™G g m/ s
Bopb1N TG
I"wvia otpoYng 916 rad
Tovion toyvnta .o rad/s
["wviony] emttdyvvon . rad/s”
Kevtpopolog emttayvven o, m/s’
Kevtpoporog dvvaun F, N
O p kg-m/s
Pony dvvaung T N-m
Ponv adpdvetag 1 kg -m?
2.1p0poRUM L kg-m*/s
'Eoyo W J (Joule)
Evéoyeta E J
Avvopint) evépyeta U J
Kuwvnunr evépyeta K J
Mryovint| evépyeta E,. J
Ioyig P W (Watt)
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[TPOAITAITOYMENA I'TA OYXIKH I'" AYKEIOY KATEYOYNXHX

Aoxnor oto 'Egyo Xtalsong Advapng

Eva oopa éyet palo 5 kg not nivettar oe optldvtia empavela pe 1oLBec. 210 owux aoneltol

otabep?) mhayto Suvapy, netpov £ = 20~/3 N mov oympoctilet yovie 607 pe tov opilovto xou
npog ta navw. Noa Boebovy:

o) H Sovapn omoeténg N xou 1 ot ohictnone T .

B) To gpyo g dvvapne F not g totng oAlotinong T yio petatonion 53 m.

v) Iopayet ¢pyo 7 Sdvapn otneéng xat 1 dvvapy Bapog;

Aivovtow: n=0,2, 1 emtdyvvon g Bapdtrag g =10 m/ s>, nu60° = ?, cuv60’ = %

Abon
Fy ______ F OpBoydvio tpiyevo .. ;
Aedouéva ZLnrobusva v - TIvay6peto Oedp o

- Tpryovopetpio

N 4

m=>35 kg N, T

L

- .
F=200nN|W.,w, | 1
0 = 60° w, ’

Ax=50m | W,

2yedwlovpe 10 owpa o TEElC Beoetc.
2y ey not el Béon Balovpe povo tig taybNTeg. 2Ty evdiapeor Béon oyedialovpe Tig

SULVALELG TTOL BEYETAL TO TOMA %ot AVaADOLPE T dhvapn-F oe optlovtia F not natanouyy ou-

viotwoo . Boloxoupe 1ig ouviotwoes g £, mou fa ypelonctody nogondtw oty doxno.

F 0 F NG

nu9=%—>nTM=?y—>l-Fy=F~nu6—>Fy:20\5N-7:10.(\6)2N:10.3N_>Fy:30N
F cuovd F 1

ouve == - :?X—H-FX=F-Guv6—>FX:20\/§N3—>FX=10\@N.

Enilong n 8vvopn Bapog éyer tpfp-w =mg=5kg-10m /s> > w =50 N

o) To ocopo otov a€ova Yy teopponel. oppuve pe tov 1° vopo tou Nedtwva toybet

LF, = 0.'Exouvpe homdy:

2E,=0>N+F,=w=0>N=w-F — N=50N-30N —> N =20N .H Svvaun tot-
Bngeivar, T=u-N=0,2-20N >T =4 N

B) To epyo g ouvotwcag F, mou eivar xdbetn ot petatomon eivo 160 pe unodev.
Emopéveg 1o ¢oyo g Suvapng F' toobtat e 10 YIVOUEVO NG TAQXIAANANG cuvioTwoog £, ent
™ petatonon Ax, Sk W, =F - Ax.

‘Eyovpe Aotnov:

W, =F. - Ax =10+/3 N - 543 m = 50(~/3)* Joule = 50 -3 Joule — W, =150 Joule.

Emniong 1o épyo g totPne etvar, W, =-T-Ax = -4 N 5/3m— W, = ~20+/3Joule.

v) H 8dvaun otnpodne N naw 1 Svvapn Bapog w Sev napayovy pyo yratt etvat udbeteg o
petatomion Ax (W, =0 nat W =0).

Hapatnonon. Etov dfove X'x toydet o 29 vopog tov Nebdtwva, TF, =m- o
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AYKHY>H >E AYNAMEIY - EPTO - ENEPTEIA

Eva oopa éyet pala 5 kg non etvar apytnd anivnto oe optlovtia enwpavela. Kanotow otypn apyilet v'
aoxeltar oto ohpx otadepy opwlovia Stvaun F mpog 1o Sefid, uétoon F =30 N ever 1 Stvoun
1o%c T TOL VaUmTIGOETAL VAILETH GTO GMUX XXl TNV eTtpdveta eyet uétpo T =10 N .

AypoL ndvete T0 xaTdAANAO oynpe, va Beeite yio petatomon Ax =50m:

&) To toyo e Sdvaung F

B) To ¢oyo tng Shvapng totfng T

V) To épyo g ovvolinng Sdvapng Tov aoxeitar ato oope. Tt enypoalet to épyo g nabe Sdvapng;

0) Tnv wvntinn evépyeta TOL COUATOC 4

g) Tnv taydnTa 1oL CWPATOC A
Abon )
Aedopéva Zntobueva y
m = SKg WF = v, = 0 N . )
T=10N | K= | wY AX:
Ax =50 m L=

2yedalovye 10 owpa oe telg Heéaetc.

2y aynen no el Beom Balovpe povo i tayd1nTes. Xtny evdiapeor Béon oyedialovpe g Suva-
Helg mov Seyetat To oopa. AvTEG elvat:

- H AYNAMH F. Tryv aoxet éva e€wtepwo altio.

@

-H'TPIBH T . Trnv aoxet 1 otepea (TEaywk) entpavelx oTny onolx otneiletatl 10 owpa. Eyet natedbuvon
avtifetr mpog excivy TG TAYDTNTUG COUATOC.

- H AYNAMH STHPIEHY. (x&0etavtidoaon) N . Ty aoxel 1 oteped entpdveta otny onoila otoile-
Tt T0 owpx. Eivar #dbetn otnotepea empdvera xat uxtenbivetar mpog 10 pépog Tou GuURTOG.

- H 8dvapn BAPOX w. Ty aoxel o mhaviing I'. Eivow nataxdpugn o npog ta #dtw.

®) ‘Onwg yvwpilovpe; to-gpyo pog otabepns dvoung F 7ou UETANLVEL TO OYUELO EQAOUOYNG TNG
o1V notebhuvor| TG, LoODTAL PE TO YIVOUEVO TOL KETOEOL 171G SLVAUNG aLTNG F eml ™) HeTaTomL-
01 TOL CLWPATOG Ax , ONAXSN W, = F - Ax. Kat apod yvwpllovpe OTL 1] LETATOTLGY] TOL COUKTOG
elvat Ax = ;0 m, tote Yoo v otabepn optlovtia Sdvaun F =30 N oybet

W,=F- Ax =30 N -50 m - W, =1500 Joule .

B) To 'L8Lo toyet nat yar Ty TURY, adA enetdi 1 Suvapn teNg T éyet avtifety xatedOuvon and
T UETXTOTLOY, TO €0YO T elvar W, = =T -Ax. Enopevwg, ytoo 7 =10 N nar Ax =50 m , éyovpe
W, =-T-Ax=—10N-50 m — ¥, =500 Joule .

V) LORPWVL e TO THEATAVW, TO EQYO TYG CLYOAMYIC ODVAUTG TIOL KXOHELTAL OTO COUX BLVETAL ATIO
™ oxéon Wy =XF -Ax. Eivaue ZF, =F -T =30 N-10 N > ZF, =20 N »at Ax =50m, onote
gyovpe Wy, =2F -Ax =20 N-50 m — W, =1000 Joule.
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Mmnopobpe va THQATYQTCOLIE WG TO EQYO TNG GLVOMMUYG BLVAING TOL ACHELTAL GTO COUX TOO-
whnTet xa amd Ty Tedcbeon tov éoyov ™ totBne T pe autd g Shvaung F, Snhady
Wy =Wy + W, =1500 J +(-500 J ) =1500 J — 500 J =1000Joule.

T enpopdlet oo 10 €0y0 g xabe Shvaung

- To ¢pyo g otabepvc optldviiag Stvaung F eivar Oetind nan exppdlet v evépyeta mov
TOOCYEPETAL GTO CWUA ATO AVLTOV TTOL AGUEL T7] SLVALUY).

- To épyo g ttNg avtifeta elvar apvnTnd, xabog 1 Shvaun T g TEtBNG Kot 1) HeTaTdTLoN
gyouvv avtifetn xatedbuvon ot exnpopdlel v evéQyela TOL APALEEITAL ATO TO COUK, BTN 1
totBn avtitifeton ot petatonion. H evépyeta avty enyppdlet v mocOT T TG EVEQYELAS TOL
CWPATOG oL petacynpatiletat oe Hepuotnio xot toyvet QO = ‘WT‘ .

- To ¢pyo ™ cuvolug Shvapng IF, eivar Oetind xow expodler TV GuYONNT] EVEQYEld TOL

TPOGYEQETUL TEMHUA GTO CWUX OTO YOOVIKO OLACTNHA TWV 5 5.

0) H »tvnun) evépyeta TOv amontd 10 oWPK LOODTAL E TO EQYO TG CUVLGTAUEVNS BOVULUNG. TOL
xonnbnue oe aLTO UATA T7) SLAEUEL TNG TXOATAVE PLETATOTLONC.
Eyovpe: K =W, 7 K=1000J

—>v=20m/s

e) i v mvn T evépyeta toyver: K = %m 0>V :\/

2K [2-1000J
m

Skg

ITwg Botoxovpe v emitayvvon (peQixol TQOTOL)

Me tov 2¢ vopo tou
Nebtwva otov déova
#ivnomg

_ZXF
“m

Me tov optop6 g
Mo

o=
At

(0]

Emtayvvon

a

Me ti¢ e€lonoetg nivong
(ov 1 nivnom eivoe evb. o-
HOAG ETILTOUYLVOULEVT]) TIY

A7o ™V nhior] oe dLa-

Yoot

TYLTNTAG - YOOVOU

1,
v=a0o-t rot X:Ea-t
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ITévte aonnoelg 011 evéQyetlx

1. 2e éva 10f0, T0 BElOg oLVOEETAL PE TNV TEVIWMUEVY] XOQEOY TOL EYEL OLVULULINY] EVEQYELX
200 J. To Beéhog extoevetat oplovtia.

o) IToon elvar 1 nivntiny evepyetx 1oL BEAOLE OTAY 1 SUVXIXT] EVEQYELX TYG YOEOTG Elvat

80 J; Tt 10600TO TG XEYIUNG OSLVAUILNG EVEQYELXS TG YOEONG UETATOATUE GE ULVYTINY] EVEQ-
yetx oto Belog;

B) IToom etvar 1 stvruiny evépyeta Tov BEAOVG OTaY 7] SLVALLLXY] EVEQYELX TNG YOEONG elvarl TOL-
TAGGLOL TG UVNTIXYG TOL BEAOLG;

2. 'Bvag ahebintwttot)g eyraTaAeineL T0 axivnto eMxOnTEQO héon aTo onolo BploKetal, oe
vdoc h=2000 m anod 10 edaypog. Kuveital natanopupa mpog o udtw pe otabepn torybinto
ton ue V=18 km/h éyovtag avoryuévo 10 are€intwtod tov. H cuvoluun palo akeéimtwtiom
na ade€intwrou eivar m =200 kg .
) t) [1oon Sdvapn avtiotaong deybnue and tov agpa 0 AAEMTWTIOTNGOCO YEOVO AIVT]-
Onue pe v otabepn TaydTNTYL;

) 2e noto vog Boloxetar 1 yeoviuy otryuy) 100 s;

1) Xe TO6O YEOVO CLYVAVTX TO ESAPOG;
B) Av vrofeoovpe 6T 10 ahelintwto dev dvorye, e TooT TaxdINTe (0 km/h) Oo gptove o a-
AeEMTWTLOTYG 070 €8apog; OewEoTe AUEANTEX T1V AVILGTNGY] TOL KEQX GTYV TEQLTTWOY] AVTY
N OTL OTOY EYUATAAELTEL TO EMHUOTITEQO O AAEEITTWTIOTNG EYEL Pndevinr| oy hTyTar. Alvetat:

g=10m/s’.

3. 'Eva pnpo acpootato palag m =10 kg aveBaivel xatoanopupa mpog 1o mavw pe otabepm
ToaxOTTe V=20 m/s.
o) No vTtodoyioete 7] U YAVIUY] EVEQYELX TOL XEQOGTATOL TY] OTIYWY] TOL ATEYEL XTO TO S~
pog anootacy] 40 m. Tt 1ocooTO TS %0 TNG UNYAVINYG EVEQYELXG, ElVL 1] SUVAINY] EVEQYELX
TOL AEQOGTATOV;
B) No xataonevaoete 11 yoopIny] THQoTHo:

1) T7)C SLVAUNG EVEQYELAS TOV KEQROGTATOL GE GYEoY e To Log Tov Bploxetal nabog

XVEQYETALL.

1) TNG ALVY TG EVEQYELXS TOL KEQOGTATOL GE OYEGY e TNV TayLTNTa xabwg avépyeTal.
v) I1oom eivon 1 teydg Tov Bapoug Tov xabwg avépyetal;
Aivetar: g =10 m/s”.

4. Amd ™y tapaton evog xtptov Lhoug 10 m extofedeton *ATAKOPLYX TEOS TA TAVW Lot Phe-
TOMAY] ootoor allog m pe oty Tory LT Ter 5 m/s. Agod ndvete 10 xatdAMNAO oo Vo
Boette:

®) To peyoto LYPOG ATO TNV ETLPAVELX TOL EGAPOLG TOL PTAVEL.

B) Me mota Ty DTNTH PTAVEL 7] UTAAX GTO EGXPOG;

V) Av 1 palo ™¢ opalpag etva 2 kg var U THOHEVRGETE TIC YOUPIUES THOACTROELS TG VY TIUT|G
EVEQYELNG XL TG UIYAVINYG EVEQYELNG TNG OYALOAG O GLVAQETNOY e TO LPOG ATO TNV ETLPA-
VELOL TOL €6QPOUG.

Alvetar: g =10m/s>
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5. 'Eva puwpo acpootato eyet ouvolun palo 10kg ot nateBaivet pe otabepn torybnta
10m /s . Kanow otryun 1o aepdotato Bpionetat oe Oog 20 m and 10 dapog. Ao xdvete
TO UATIAMNAO oy o var BelTe:
®) Tyv avtiotaoy mov Seyetal T0 XREEOCGTATO AT TOV AEQX
B) ITowx etva 1 uayoviny] evepyelor TOL AEQOGTATOL EXELVY] TY] CTLYUT];
v) Na Boelte 10 €py0 ™C avTloTAONG GTOV AEQA GE YOOVO 2 5.
0) I1oc0o petaBaAretot 1 Ny ovinT] EVEQYELX TOL AEQOGTATOL GE YEOVO 2 §; 2e Tl ETATOENETAL
QXUTY] 1] RETABOAYN NG UNYAVINNG EVEQYELAG;
Atvetar: g =10 m/s>.
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